

山东省民政厅来彭调研渝鲁协作座谈会召开 高质量推动渝鲁协作走深走实

本报讯（记者 杨丽媛 刘婕）8月10日，山东省民政厅来彭调研渝鲁协作座谈会召开，切实发挥山东省社会组织在部分优势领域、特色项目的优势，高质量推动渝鲁协作走深走实。

山东省民政厅党组成员、副厅长、省社管局局长张孟强，重庆市民政局二级巡视员周利民，巫溪县人民政府副县长廖丹参加座谈。彭水自治县人

民政府副县长任孝云主持会议。

会议听取了彭水渝鲁协作、巫溪渝鲁协作工作开展情况汇报。参会人员就相关工作交流发言。

张孟强表示，近年来，山东省与彭水协作共建日益紧密。山东省要依托高新技术产业等领域的突出优势，在双方交流沟通中，详细了解彼此需求，构建专门协作机制。同时要及时制定协作框架协议，加大各项工作精准落

实力度。要通过鲁渝协作社会组织结对帮扶项目的打造，将鲁渝两地的社会组织进行有效链接，促进不同地域之间长期的互动和互助，携手书写渝鲁协作新篇章。

会后，山东省民政厅一行还前往县社会福利中心、精神障碍社区康复中心调研运营情况、硬件设施建设、居住人员情况、站内精神障碍康复人员数量、康复效果等情况。



近段时间，高温未消，市民纷纷开启各类避暑模式，游泳戏水成为市民最喜爱的方式。图为市民在乌江彭水县城水域游泳，尽情享受水中的快乐。

首席记者 赵勇 摄影

三义开展“法律明白人”业务培训

本报讯（记者 李亚军）近日，三义司法所组织全乡30名“法律明白人”开展业务培训。

培训现场，工作人员对法律明白人的岗位职责、工作责任、工作方式等

进行了讲解，同时针对微信小程序“重庆村居法务平台”的操作使用进行说明，进一步加深全乡“法律明白人”群体对法治宣传、法律咨询等工作的认识，强化责任意识，加强全乡“法律明

白人”队伍建设。

据悉，“法律明白人”群体是群众身边的普法依法治理工作队伍，在宣传法律政策，引导法律服务，化解矛盾纠纷，参与基层治理等推进法治乡村建设工作中发挥着重要作用。三义司法所相关负责人表示，将进一步加强“法律明白人”群体的培养管理，持续开展培育工作，做好动态管理和常态化培训，切实提高“法律明白人”工作成效，让法律服务真正延伸到“最后一公里”。

厂里当工人，平时做些管理、维修、记账、收发的工作，一个月能拿到4500元的工资，既有了收入，也能照顾到家里。

据孙和发介绍，加工厂里的18个长期工人多以周边的监测户和脱贫户为主，另外还能解决50余人季节性务工，人均增收在3000到4000元之间。

“我从今年4月份开始在这里干活，平时就给药材去皮、烘干后打包，一个月有4000块钱左右的工资，可以用来补贴家用。”麒麟社区9组脱贫户冉光银说。

村民有了增收渠道，集体经济也涅槃重生。据介绍，自加工厂建成投用以来，麒麟社区集体经济一年增收60至80万元，除去劳务支出和村民分红，1年净利润在5万元左右。

“结合我们现在的产业发展和中药材加工情况，目前我们的场地已经不能满足生产的需求。”孙和发介绍，接下来，麒麟社区打算扩大厂房面积，增加设施设备，在提升产品包装、做大产品品牌上下功夫，进一步盘活资源，壮大村集体经济，更好地带动老百姓增收。

（上接1版）

今年初，麒麟社区引进了石柱县的一个药材老板，共同合作进行药材加工。“他有技术、有资金、有销售渠道，我们有工人、有设备、有场地，真正做到了合作共赢。”孙和发说，既能提高加工厂利用率，又能给附近村民提供岗位，还能提升中药材产品附加值，一举多得。

今年4月，烘干厂正式投入使用，主要对收购的桑白皮、黄柏、金钱草等中药材进行烘干。除了村民栽种的中药材，还有一部分是村民从山上采挖来售卖的常见中药材，加工厂都以市场价格收购。

“我早上去山上采了70多斤川木通，花了三个小时左右，加工厂以8角钱一斤的价格收购，卖了65块钱。”拿着到手的钞票，高桥村1组的村民田景虎高兴地说，没想到以前随处可见的“烂枝丫”“杂草草”现

在还能变成钱。

孙和发说，他们经常鼓励周边农户去山上采挖一些鱼腥草、黄柏皮，还有其他的中药材，将以前烂在地里的“杂草”变成增收的“干货”，进一步增加村民增收渠道。

村民增收有路 集体经济结出硕果

“就业不用去远方，家乡就有好工作。”孙和发说，加工厂除了让村民手中的农产品、中药材变成增收“干货”，还为周围村民提供了18个较为稳定的工作岗位。

麒麟社区9组村民周兴海就是其中之一。因为家属生病，之前在外打工的周兴海回到了家里照顾妻子，本就因病导致家庭困难，现在没了经济来源，更是雪上加霜。了解到这一情况，加工厂聘请他到

本报讯（记者 钟建喻琢）8月10日，由市森林草原防灭火指挥部主办，市应急管理局、县委宣传部、县应急局、县林业局承办的2023年森林防灭火宣传文艺巡演走进彭水，为现场群众带来一场丰富精彩的文艺表演，进一步牢固树立“森林防火，人人有责”理念，引导群众参与和支持森林防灭火安全工作，构筑更加坚实的群众基础。

活动中，工作人员将森林防灭火知识融入到小品、双簧、舞蹈、歌唱、魔术等多种文艺表演形式中，以一种轻松、欢快的方式加深大家对森林防灭火工作的认识，力求让广大群众更加直观了解森林防火的重要性，吸引现场众多社区居民驻足观看并积极参与。大家表示，将以身作则，持续做好森林防灭火的践行者和宣传员。

活动现场，还通过发放宣传单、展板展示、有奖问答等方式宣传森林防火“十不准”、夏季森林防火注意事项等知识，进一步提高群众的森林防火意识。

重庆家兔健康高效养殖 技术培训班在普子举行

本报讯（记者 谢云芳）8月10日，2023年重庆家兔健康高效养殖技术培训班在普子镇举行，进一步推动养殖绿色低碳转型，促进肉兔健康高效养殖关键技术示范推广与应用，提升养殖户标准化、集约化、规模化笼养技术水平。

本次培训围绕重庆市技术推广总站“肉兔健康高效养殖关键技术”这一新技术成果，邀请了重庆市畜牧技术推广总站、重庆市畜牧科学院等专家授课，分别作了《家兔健康高效养殖关键技术》《兔病综合防控技术》《肉兔家庭农场养殖关键技术》《兔人工授精实践技术》等方面的技术培训。授课内容丰富、针对性强、具有很强的操作性，对指导生产实践，解决生产中的实际问题有很大帮助。参加培训的养殖户、基层农技人员都表示受益匪浅，进一步增强了养殖信心。

培训期间，参训人员来到重庆普邦畜牧有限责任公司现场，详细了解了兔生产基地成本、饲养管理、兔粪处理等情况。本次培训集中展示了肉兔产业养殖新方法、新设施和新型饲养技术，加快推进肉兔产业朝着生态、绿色、健康、标准的方向发展。

护眼志愿服务活动进乡村

本报讯（通讯员 豆林波）8月10日至11日，桐楼乡联合彭水德济医院为辖区内老年朋友免费开展白内障眼病筛查护眼志愿服务活动，更好地保障老年朋友眼睛健康。

活动现场，医生们用专业的仪器设备为前来检查的老人们进行白内障及视力方面的细致检查，并为大家详细讲解了如何预防白内障、青光眼等常见眼部问题，同时为检查出白内障症状严重的老人们提出了治疗建议，为症状较轻的老人们讲解白内障的防治措施等。

本次活动，普及了白内障等眼科疾病的相关知识，让老年朋友深刻认识到了日常保健对视力保护的重要性。下一步，桐楼乡将持续开展义诊活动，用心用情关爱老年人的身体健康，提高群众获得感与幸福感。

森林防火安全宣传文艺巡演活动走进彭水